

中宣部、国家卫生健康委

联合发布2022年“最美医生”先进事迹

新华社北京8月17日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示批示精神,大力弘扬伟大建党精神、伟大抗疫精神,激励广大医疗卫生工作者为守护人民健康不懈奋斗,在第五个“中国医师节”即将到来之际,中宣部、国家卫生健康委向全社会公开发布2022年“最美医生”先进事迹。

丁仁彧、马文义、许润三、孙宁、张静、周行涛、胡敏华、高琪、管向东、潘凤等10名个人和抗击

新冠肺炎疫情国家流调专家队光荣入选。他们有的悬壶济世,为中医药事业奉献一生;有的数次出征,奋战在抗击新冠肺炎疫情一线;有的潜心钻研,为消除疟疾作出重要贡献;有的躬身前行,呵护儿童青少年视力健康;有的润物无声,坚守数十年为患者点燃心灯;有的扎根边疆、守护高原村寨群众健康;还有的激扬青春,在追梦奋斗中展现青年医者担当……他们坚持人民至上、生命至上,积极投身健康中

国建设,矢志不渝维护人民健康,生动展现了党领导卫生健康事业的奋斗历程和光辉成就,深刻诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

许多医疗卫生工作者表示,要以“最美医生”为榜样,恪守医德医风医道,不断提升业务能力,切实担当作为,努力为人民群众提供更加优质高效的健康服务,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

顾天成

自2025年秋季起高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称

新华社北京8月17日电 记者17日从教育部获悉,《教育部关于推进新时代普通高等学校学历继续教育改革的实施意见》近日印发,要求自2025年秋季起,高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称,统一为“非脱产”,主办高校可根据专业特点和学生需求等,灵活采取线上线下相结合形式教学。

根据实施意见,主办高校应

根据社会需要和自身办学定位、办学条件,遵循聚焦特色、控制规模、保证质量的原则,举办相应的学历继续教育,强化学历继续教育的公益属性,不得以营利为目的。普通高校举办的学历继续教育统一通过成人高考入学,统一专业教学基本要求,统一最低修业年限,统一毕业证书。

实施意见还针对教育教学环节提出了一系列规范性要

求。强调要加强思想政治教育,开齐开好思想政治理论课;规范教学组织实施,加强对线上教学和线下面授的全过程管理;严格落实办学基本要求和人才培养方案编制工作指南要求,保证人才培养规格和质量;进一步加强教材建设管理,加大对优秀继续教育教材的支持力度;严格规范校外教学点设置条件和程序,控制布点数量和范围等。 王鹏

北京海关查获非法邮寄进境濒危仙人掌种子13000粒

新华社北京8月17日电 记者17日从北京海关获悉,北京海关所属邮局海关近日查获非法邮寄进境濒危仙人掌种子22包,13000粒,涉及11个品种。

经风控部门风险分析,邮局海关对进境邮政普通包裹进行重点监管时,在某申报品名为“装饰品”的邮件内查获疑似植物种子22包,毛重3千克,经点验共计13000粒。经鉴定,所查获植物种子包括11个品种,均属仙人掌科,全部为《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录II保护物种。现场海关关员依法作出不予放行处理。

《中华人民共和国生物安全法》规定,任何单位和个人未经批准,不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种。北京海关提醒广大民众,请了解并遵守国家相关法律法规,不要携带或邮寄禁止进境的动植物及其产品入境。

吉宁

广西玉林龙云灌区工程全面开工建设

据新华社北京8月17日电 8月16日,广西玉林市龙云灌区工程项目施工现场一片火热,项目建设方正抢抓水利建设黄金季,科学有序推进施工进度。这标志着龙云灌区工程从筹备阶段迈进全面开工建设阶段。

总投资50亿元的龙云灌区工程,利用周边现有水源及渠道,整合周边13个现有灌区形成大型龙云灌区,构建“两江、多库”的龙云灌区资源配置体系。灌区设计灌溉面积54万亩,其中新增灌溉面积21万亩,恢复灌溉面积8.8万亩,改善灌溉面积24.2万亩,可年增产粮食2.24万吨。工程建成后,可改善226万人的供水条件。

玉林市水利局局长黎创新介绍,龙云灌区工程可改善玉林市周边地区农业灌溉条件,为发展热带特色农业提供基础,可保障城乡生活及工业用水需求,促进区域经济社会发展,还可退还被挤占的河道内生态用水,改善南流江水生态环境。

黄庆刚

贵南高铁全线隧道全部贯通



这是8月17日拍摄的贵南高铁九万大山四号隧道贯通现场。8月17日,位于广西环江毛南族自治县的贵南高铁九万大山四号隧道顺利贯通。至此,贵南高铁全线108座隧道全部贯通,为线路开通奠定基础。贵南高铁九万大山四号隧道全长15485米,是贵南高铁广西段最长的一级高风险隧道。建设中的贵南高铁是我国“八纵八横”高速铁路主通道包头至海口通道的重要组成部分,设计时速350公里,全线预计2023年底开通运营。

新华社记者 曹祎铭 摄

今年前7月全国安全生产举报件数、奖励金额大幅提高

新华社北京8月17日电 今年1至7月份,全国安全生产举报件数、奖励金额大幅度提高,全国举报数量达到5.8万件,兑现奖励金额约为820万元,同比分别上升93.6%和18.5%。

这是记者从17日举行的应急管理部新闻发布会上了解到的信息。

应急管理部安全生产监察专员李豪文表示,鼓励群众举报安全生产重大风险隐患和非法

违法行为,是发动社会力量、推进安全生产工作的重要手段。据统计,目前全国有29个省份印发了安全生产举报奖励办法。

李豪文介绍,通过举报查实了一些重点违法违规案件。例如,通过群众举报非法生产销售危险化学品的线索,辽宁省沈阳市应急管理局会同地方公安部门一举成功打掉9个同类非法窝点,有效避免了可能发生的重大事故。在侦办案件过程中,

有27名涉案人员被依法采取强制措施。

“目前,我们在应急管理部官网开通了全国安全生产举报入口,手机版的小程序也即将投入使用,将为社会公众和企业员工提供一个更加快速、方便、有效的举报渠道。我们还将分期分批公布举报的典型案例,推动形成安全生产社会共治的格局。”李豪文说。

新华社记者 刘夏村



8月17日,观众在第十届中国电子信息博览会上体验VR健身游戏。近日,智能驾驶汽车、智能家电、智能办公、智能健身、智能娱乐……万余款新产品、新技术、新服务亮相深圳举行的第十届中国电子信息博览会,带领观众走进科技感十足的智能生活新未来。

新华社记者 毛思倩 摄